

保利美高梅博物館十一月亮相澳門美高梅

以新科技賦能空間 開拓世界級文旅地標

保利文化與美高梅聯合打造澳門全新世界級文旅地標——**保利美高梅博物館**，今年 11 月初將正式亮相澳門美高梅，成為大中華區首座建造於酒店內合國際規模的博物館，更以創新科技融合傳統非遺工藝及革新的策展手法，譜出高品質的文脈展覽。博物館首展將與近 20 間國家博物館及頂尖文化藝術機構合作，展出全國珍貴文物館藏以及國內外著名現當代藝術珍品。

保利美高梅博物館坐落於澳門美高梅二層，空間面積近 2,000 平方米，按照國家一級文物展陳標準建造，為展品提供精準的環境控制，滿足各國文物展出要求。博物館的設計透過現代建築語言賦能中國傳統非遺工藝，展廳廊柱匠心呈現景泰藍掐絲琺瑯工藝與中式斗拱智慧，並結合圍繞“一帶一路”沿線主要國家的文物與藝術元素，重建文物及空間敘事，彰顯歷史價值，襯托文化底蘊。博物館通過藻井軌道頂結構、可移動 LED 屏和活動展板，成就模組化、高度靈活性的可變展覽佈局，創新傳統展覽策展手法。保利專利的 OLED 屏互動文物展櫃與定向音響系統等配置賦予空間無限可能，能夠滿足不同展覽的需求，為觀者帶來全感官的沉浸體驗，使每一次展覽都成為歷史與當代藝術的全新演繹，實現「中西合璧、古今交融、虛實結合、文化與科技融合」的完美呈現，以新質生產力煥新文化瑰寶，展示中西和諧共融的宏大格局。博物館將由專業團隊進行管理和運營，當中包括澳門本地精英，將助力澳門文藝產業的人才發展，為澳門成為文旅新座標奠定基礎。

保利文化黨委書記、董事長王波表示：「黨的二十屆三中全會聚焦建設社會主義文化強國，為文化事業和文化產業繁榮發展指明了方向。粵港澳大灣區是中國與世界交往交流的前沿陣地，澳門曾是『海上絲綢之路』的重要節點，保利文化是保利集團發展文化產業的運作實體，保利美高梅博物館是保利文化積極踐行服務國家戰略和履行央企主責主業的結合，致力於成為傳承中華優秀傳統文化、呈現非物質文化遺產之美的重要平台，以及促進文化藝術與科技交融、文化交流與文明互鑑的生動實踐。習近平總書記強調，『文明的繁盛、人類的進步，離不開求同存異、開放包容，離不開文明交流、互學互鑒』。保利美高梅博物館未來將努力成為連接粵港澳三地、連接中西方文化的重要橋樑，廣續中華文脈，譜寫當代華章。」



美高梅中國控股有限公司董事長及執行董事何超瓊表示：「澳門在多元經濟文化發展主導下，積極發揮其『一基地』角色，把握『一帶一路』、粵港澳大灣區建設、21世紀海上絲綢之路等重大機遇。保利文化與美高梅以文化為紐帶，結緣於雙方共同的家國情懷，矢志融合資源優勢，將中國文脈意蘊與科技融合，用世界語言講好中國故事，以世界級文化藝術獻禮中華人民共和國成立75周年暨澳門特別行政區成立25周年。我們保利美高梅博物館落地澳門，帶動本地多元經濟生態發展，以澳門作為海上絲綢之路的關鍵節點與對外交流的視窗門戶，沉澱出融匯中西、貫通古今的獨特城市精神，將美高梅旅遊休閒優勢與保利文化藝術資源創新轉化，讓國際透過澳門聆聽世界文化脈搏。」

中華優秀傳統文化是新質生產力發展的源頭活水。保利美高梅博物館猶如滿載文化寶藏的大船，以文化為帆、以藝術為槳，在乘風破浪中推動中國與世界的交流互通，助力中華文化繁榮發展，在守正創新中讓中國故事傳播得更廣、更遠、更響亮。

###

關於保利文化

保利文化作為國資委序列中以文化藝術經營為主業的央企，堅定遵循習近平文化思想，以「紅色基因鑄魂、藍色基因立身」，做「美好生活領創者」。保利文化於2000年成立，十餘次榮獲「全國文化企業三十強」稱號，是中國國際商會文化和旅遊產業工作委員會主席單位，被文化和旅遊部命名為「國家文化產業示範基地」，始終致力於為公眾提供高端、高質、高品的文化產品和服務，讓保利品牌的高價值助力國家文化事業和文化產業發展。

保利文化旗下擁有150余家全資及控股企業，擁有保利劇院、保利拍賣、保利影業、保利藝術教育、保利WeDo、保利藝術博物館等知名品牌。近年來，保利文化還積極開拓文化傳播、文化資產運營、文化數位化等業務，取得較好發展。

新的征程上，保利文化將鍛長補短、積厚成器，建設一流、追求卓越，舉旗幟、聚民心、育新人、興文化、展形象，為推進文化自信自強、鑄就社會主義文化新輝煌貢獻保利力量。



關於美高梅

美高梅中國控股有限公司（股份代號：2282）簡稱美高梅，為大中華地區領先的綜合度假酒店發展商、擁有者和運營商之一，是美高梅金殿超濠股份有限公司的控股公司。美高梅金殿超濠現時擁有及經營兩家酒店：澳門美高梅位於澳門半島、是屢獲殊榮的豪華綜合度假酒店；而位於澳門路氹城的美獅美高梅為一現代豪華綜合度假酒店，2018年開業後令我們在澳門的版圖擴大逾一倍。

澳門美高梅是《福布斯旅遊指南》五星評級之綜合度假酒店，是一充滿創意和風格的藝術傑作。除了約600間豪華客房及套房，賓客還能在這裏發現眾多與別不同的奢華享受，包括以巨型玻璃天幕覆蓋、充滿歐陸設計特色的天幕廣場，氣勢磅礴。澳門美高梅擁有世界一流的設施，包括水療中心、七間各具特色且集合各國佳餚的餐廳及酒吧等。此外，功能齊全的會議及場地設施，也讓澳門美高梅成為舉辦各類宴會的理想地點。酒店位於澳門半島最矚目的地段上，位置優越，與名店林立的壹號廣場相連。

美獅美高梅是美高梅在中國的最新綜合度假酒店。項目設計猶如路氹城的「珠寶盒」，設有約1,400間客房及套房、亞洲首個動感劇院、偌大的會議空間、奢華的水療設施、零售商店、餐飲配套，以及美高梅首間國際酒店別墅「雍華府」為賓客提供極致豪華體驗。美獅美高梅的視博廣場天幕在2019年1月19日被評為最大的懸跨網架式結構玻璃屋頂（自支撐），是中國澳門首個建築及結構範疇的健力士世界紀錄™榮譽。美獅美高梅旨在推動多元化發展，為澳門帶來更多先進及創新的娛樂體驗，讓澳門繼續發展成為世界旅遊休閒中心。美獅美高梅是澳門唯一囊括三星級綠色建築設計標識和運行標識的巨型綜合建築及酒店，更是大灣區首家及大中華區第二家取得該認證的酒店。

美高梅中國控股有限公司主要由美高梅國際酒店集團（MGM Resorts International）擁有（紐約證券交易所代號：MGM）。美高梅國際酒店集團是世界領先的全球酒店及餐飲款待公司，其轄下的度假酒店項目包括百樂宮大酒店（Bellagio）、亞利亞（ARIA）、美高梅大酒店（MGM Grand）、曼德拉灣大酒店（Mandalay Bay）及Park MGM。有關美高梅國際酒店集團的詳情，請瀏覽 www.mgmresorts.com。



傳媒如有查詢，請聯絡：

關思穎 (Jessie Kuan)

公共關係行政總監

美高梅

電話：(853) 8806 3412

電郵：jessiekuan@mgm.mo

龔善欣 (Juliana Kung)

公共關係總監

美高梅

電話：(853) 8806 3424

電郵：julianakung@mgm.mo